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Az előfizetési pénzek és a lap szellemi részét illető közlemények „Vác?“ szerkesztőségéh

Kéziratok vissza nem adatnak.

Ez is viszliang.

Már maga a természet., mint jó 
anya gyermekével, példázólag tudatja 
velünk, hogy valamely nagyobbszeríí 
eredmény nagyszámú tényezők által 
hozható létre s csak is a köztényezők 
öszmtíködése által maradhat fen.

Az erők, ha szétforgácsol latnak, 
semmi pruductiv eredményt sem lehet 
felmutatni.

Ha van erő, mely képes a vilá­
got sarkaiban megrázkódtatni, az csak 
a sajtó lehet. — Ez birja azon fegyve­
reket, melyekkel mig egyrészről rom­
bol, másrészről embert boldogító re­
formeszméivel milliók lábairól veszi 
le a rab-bilincset s millióknak adja 
vissza az előbb monopolizált lelkiisme­
ret szabadságát.

Csakhogy e téren is vannak kis-, 
és nagy hatalmasságok. — Ha valahol, 
úgy itt elkerülhetlen a centralisatio.

Hogy a sajtó öszmtiködése mennyi­
re hatályos, kitűnik legutóbbi fellé­
péséből, midőn mind a fővárosi, mind 
a vidéki lapok sorakoztak a germani- 
satio káros rohamát feltartóztatni,

Mi vidéki lapjainkban mindig 
viszhang vagyunk: s legyen az eszme, 
melyet ez vagy ama lap megpendít, 
életre való ; nem kérdezzük, milyen szí­
nezetű, vagy ki légyen a ki indítvá­
nyozza, szívesen karoljuk fel.

S ha a fővárosi lapok szintén ily 
álláspontot foglalnak el a vidéki la­
pok irányában : úgy meg vagyunk győ 
ződve, hogy küzdelmünk meghozza a

Lépjen tehát az összes sajtó soli- 
daritásba, képezzen egy teljes egészet, 
mi is óhajtjuk hogy eltekintve a poli­
tikai pártárnyalatokról legalább a so- 
cialistikus kérdésekben tartsonösssze.

„Hazaüság a nemzeti­
ségnek.61

Kisfaludy.
A magyar sajtó kötelességének 

tartá, hazánkban mindinkább terjedő 
germanismus ellenében „quousque tan­
dem“ Cicero ez intőszavaiv 1 sikra 
szállni.

E sorok szerény írója a nemzeti­
ségek közti harezot, mint a szabadelvű 
haladás minden igazi barátja, csak 
sajnálhatja; szive dobog az egész em­
beriségért, nem pedig csak annak egyes 
tagjáért, mint a milyen egy nemzet. 
Nem tesz különbséget német, franczia, 
angol, magyar között; nem kérdezi a 
fokmérő melyik szélében vagy liosz- 
szában születtél; elégneki, hogy embe­
ri arezot viselsz, szem előtt tartja a hu- 
manismus e jelszavát „szeresd felebará­
todat mint ön-ön magadat." De egy ily 
korszakban, mint a jelenlegi, a melyben 
a nemzetiségek és fajok közti gyűlölet 
— a XIX. század gyalázatára cultussá 
fajult; most, midőn az emberiségheka- 
tombái ily gyarló czélok kivivására ál- 
doztatnak: a nemzetiséget fentartani 
kétszeres hazafiúi kötelesség, politikai 
szükség.

Nem szándékunk jelenleg né- 
metes belföldi kereskedelmünkről, a 
germanisalt tátsadalom és kávéházak­
ról, egyletek és intézetekről szólni; 
csupán a tanodák és növeldék, a szel­
lemi felvilágosodás és anyagi jólét e 
hatalmas emeltyűiről akarunk rövi­
den megemlékezni.

Valamely nemzet léteidét és fen- 
sőbbségét az emberiség más családtag­
jai felett, egyedül csak a cultural ha­
ladás képes biztosítani. Ez az oka, hogy 
hazánkban a sláv törzsek alárendel- 
vék az előrehaladtabb magyarnak ; — 
hogy a „tud ós nemze t“ nyelve e 
széles Magyarországban is oly­
annyira elterjedve van. A nevelés rop­
pant nagyjelentőségű tényező, és ennek 
horderejűt már a múlt században be­
látták a bécsi testőrök; ez igazságtól 
voltak áthatva és felbuzditva a magyar

nemzet apostolai. A hazai nevelés ége­
tő szükségességétől buzgottak szülőföl­
dünk regenátorai: Bessenyei és a 
korszakot alkotó Széchenyilstván; 
ez teremté a magyar tudományosság 
és műveltség csarnokát: az akadémiát. 
A magyarnyelvű tanultság és közmű­
veltség által a magyar nép elenyésztét 
az emberiség tengerében megakadá­
lyozni, — ez volt nagy hazafiaink 
törekvése.

A diadal pálmája koszorúzta er- 
nyedetlen, emberi erőket felülmúló 
munkájukat, mert „áll Buda, él ma­
gyar még.“ De kétkedve nézünk a tá­
vol jövő elébe, attól tartva, hogy a ha­
talmas Gfermánia minket is átölel, és 
nagyon is emlékeztet Gfőthe „Erlkönig- 
jére.“

„Kommst du nicht willig,
So brauch ich Gewalt.“

A durva erőszak és elnyomás 
csak fokozá erőnket, de a német szel­
lemi hatalom előtt meg kell hajolnunk, 
ha csak a nemzeti kiművelést elő nem 
mozdítjuk. Mindeliek előtt a tö­
rekvésnek oda kellirányulni, 
hogy a nevelésés, kiképeztetés 
magyar legyen, mikép a felvilágo­
sodás napsugarai még a legszegényebb 
gunyhóba is hathassanak. A tanintéze­
tek magyarszellemü reformja által 
biztositatnék egyszersmind nemzetünk 
jövője és szabadsága. Különösen gon­
dolják meg azok, kik ily intézetek élén 
állanak, és ne higyjék, hogy magasabb 
tudományt vagy idegen nyelvet nem 
lehet magyarul előadni. Sok taninté­
zetnek azon rögeszméje, hogy idegen 
nyelven tanuljunk, idegen nyelvet 
pl. németül franczia nyelvet, már csak 
azért mert egyszerre két nyelvet tanu­
lunk, olyannyira rósz irány, hogy a 
növendék az intézetből kikerülvén, még 
gondolgodni sem tud magyarul.

Igénytelen nézetünk szerint a ma­
gyar szellemű és magyarán eszközölt 
nevelés a legjobb óvszer és palládium 
a germanismus terjedése ellen.

_________ (R-)
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Emléklapok
a váczi felolvasásokról.

(Vége).
(T. Zay László felolvasására a hajról.)

Azt is mondotta valaki hogy az 
embernek legszebb dísze a haj, azért, 
ha felmondják az emberek egymásnak 
a barátságot, és hadilábra állanak, 
rendesen hajba kapnak, és ágy megfri- 
zírozzák egymást, hogy néha a fej e 
szép díszét, igen rendetlen állapotba 
hozzák; — de vannak azután hajszál- 
hasogatók is, ezek rendesen nagyon 
kedves emberek, és sokszor csak egy 
hajszálon függ, hogy az ember meg 
nem szökik tőlök, — legjobb dolguk 
a kopasz embereknek van, mert ezek­
nek nem kapaszkodható hajókba a 
felesé .... akaróm mondani más em­
ber ; — azt mondják ,az ősz haj tiszte­
letreméltó, én meg azt mondom, hogy 
ezt a tiszteletet mindenki szívesen el­
engedné: — sokat vitatkoztak már a 
felett is, hogy melyik haj legszebb, a 
szőke-e, a barna, vagy a fekete-e ? én 
azt tartom, nőknél mind a három szép 
— de a férfiaknál . . . ezeknél talán 
legszebb a szürke.

(Fekete Károly felolvasására az égj, testekről.)
Ki az? ki benünket el akar ragad­

ni a földről, és a csillagok honába visz ? 
ki beutazza velünk az eget? — messze 
dolgok ezek! — hát nem jobb-e ne- j

künk itt ?! — vagy hol vannak az égen 
oly szép csillagok mint e teremben? — 
hisz oly szépen ragyognak ezek bájos 
hölgyeink szemében, hogy az ember 
ki sem állja! — én jobb szeretem eze­
ket, mert ezek mosolyogni is tudnak, 
és váljon tudnának-e azok kacsintani 
ott fenn az égen ? ! mi pedig az eget 
illeti, — minden hölgykebel az ég ma­
ga, csak hogy bejutni egy kissé nehéz, 
a ki pedig egy ily eget bir, az már itt 
e földön üdvözölt, — nem irigyli a,z 
az angyalok boldogságát, hisz neki már 
e földön van angyala! — nem a csilla­
gok égi tünde fényét, mert feléje már 
e földön ragyog a boldogság mosolygó

vétkezés, hogy pénze is volna ; — azért 
tehat nem is a nevelés az első, hanem 
a pénz; — régen, az igaz,nemigyvolt 
de az ma már mindegy; - az is igaZ} 
hogy az embernek nevelését oklevéllel 
kell igazolnia, hogy hol ? és miként 
szerezte ? van-e neki belőle praeclaru- 
rna? — jó, hogy ez is megfordítva nem 
áll, — mert jaj ! be furcsa állapot len­
ne, ha sok embernek oklevelet kellene 
előmutatnia, hogy pénzét hol ? és mi­
ként szerezte? — de sok lenne itt a 
secunda, meg a tertia.

(Sandly György felolvasására a nevelésről.)

Volt ismét olyan is, ki a nevelésről 
értekezett? — mintha bizony nem len­
ne mindenkinek nevelése ? — és mintha 
lenne neveletlen ember ? —- hát nem 
felnevekedik-e mindenki ? — az igaz, 
hogy van olyan is, ki csak amúgy fel- 
110) — de tehet-e ez róla, hisz nem ma­
radhat mindig kicsiny ?! — azután 
furcsa fogalma van némely embernek 
a nevelésről, — mintha bizony mai vi­
lágban a nevelés lenne az első, — nem 
pedig a pénz? — a kinek ma pénze 
van, annak nevelése, — még pedig, ha 
sok pénze van, igen jó nevelése van ; — 
ez pedig megfordítva nem áll, mert le­
het ám valakinek nevelése, de nem kö-

(Éliássy Gyula felolvasására a jogi alaksze­

rűségekről.)
Akadt aznoban olyan is, ki a 

hölgyeket bizonyos prókátor! fogások­
ra akarta megtanítani, mintha bizony 
ezek bármely prókátoron ki nem fog­
nának ; — vagy látott-e már valaki 
házi körében hölgyet, - ki minden 
körülmények között ne lett volna fel­
peres ? — és a kinek mindig igaza
Wt O ___ 11/1 • n . .lett volna? --- apellálni?! és főkép al- 
legálni annyira tudnak, hogy az ellen­
felet soha még szóhoz jutni sem enge­
dik!_ — ami pedig a közös ügyeket 
illeti, főleg pedig a politikát, erre azu­
tán már igazán kár lenne őket tanítani, 
mert ebben mindnyájan első emineii- 
sek i ha pedig valakinek épen repli­
ca kell, csak kezdjen valamelyikkel, 
hogy perét elveszti, az szentül bizonyos’ 
és hogy a perköltséget csúfosan meg-

TÁRCZA.
Világosságot, még több világosságot!' 

Ezen jelentőségteljes szavakkal múlt ki ez 
árnyékvilágból Götlie, a legnagyobb német 
KOltok egyike.

Mit érzett, mit értett ezen szavakban 
a nagy férfiú? - talán nem többet, mint 
Petőfink, midőn utolsó dalában, csaták zajá­
ról elmúló dicsőségről álmodott, -.. s midőn
Sarosmk oly megható sorokkal írja: „az élet 
álom, — boldog az, ki ébren álmodik “
,, , ,.Mi is az ember élete? Öröm, szenve­
dés között, az ész, dicsőség és nagyság min­
den decorumávaljhasonló a parányi felhőből 
kerekedett viharhoz, mely ha kitombolta 
magat, feloszlik. ezer foszlányban sem­
misül meg a végtelen légűrben.

A comedia, mint a tragicum egykor 
véget er, s a szerves lény metamorphosis- 
sanak végső pillanata találkozik a termé­
szet 1 ebeiében rojtét titkos kezdettel

Bámuljuk a teremtés milliárd csodáit 
itt a földön s bámulatunk legvégső pontján 
ott, a hol az ok u, okozat törvényeit keres­
sük, megakad gondolatunk.

va,h hi a világot kormányozza. 
Megváltónk tanított meg a Szent lélek ere­
je által hitünkre. - Szeressük egymást, 
imádjuk a megfoghatatlan hatalmat. — Vi­
gasztalódjunk a múlandóság után, ama égi 
reménnyel, -- hogy feltámadunk.

Lenni és nem lenni a természet szótá­
rában egy és ugyanazon jelentőségű. — A 
megsemmisülésben észrevétlenül alakul át a 
gyönge csemetéből fejlődött százados tölgy 
a cserjék közé vonult szerény virággal. 
Egyik nagyságában, a másik bájainak fejlő­
désében éri el czélját.

A zivatarral daczoló büszke koronás 
tolgy egy nagyobb vihartól ledől, alázuhan. 
- Vesztében száz kisebb élő fát ledönt, le- I 
sújt. - Meggyógyul a seb. a lesújtott fa |

ismét virul, mig sorsát végre ő is ott talál­
ja, hol amannak vesztén bánkódott.

Az illatos virág él, örül csendesen el­
vonulva a nagy fák árnyékában, de ha jön 
a tél, megdermed ő is, világa elvész, s ott 
szerényen, részvétlenül kimúl.

Csak a könnyelműek boldogok, övék 
az élet, melynél álomképeit gondatlanul 
szövik tovább-tovább.

_ Mi a különbség a nagyság és egysze­
rűség között? — Semmi. — Az egyik is, a 
másik is megsemmisül.

.... ,Nem volna miért örülni, ha nem volna 
hitünk. — A hit egy boldogabb világot tar­
tott számunkra fen, s azért élünk, hogy 
örökké reméljünk.

Jövel szent lélek! Te a fenkölt dicső­
ség, mely megerősíted lelkünket a hitben, 
száljj be sziveinkbe is. — Tedd érzékennyé 
a fásult kebelt, hogy ami emberit levetke­
zett, általad újjá születve támadjon fel, — 
egy jobb és szebb jövőre.

Szép a tavasz pompájában ragyogó 
természet, szép még a temetőben is. — A 
múlandóság és élet gondolata itt harmóniá­
ba hozza érzelmeinket.

Vagy; a mint gyászolunk, könnyes sze­
mekkel vesszük körül a sirt, hová egy ked­
vesünket, barátunkat, szülőt temettünk, vagy;
- ; a hol a kegyelet adóját minden kebel 
vérző dobbanással sírja le a korán elhunyt 
ítjú koporsója felett, - a hol megadjuk a 
vcgtisztcsséget annak, a ki közöttünk ismer­
tetve, szerettetve élt, - nem gondolhatunk-e 
ott, a fényes márványnyal jelölt sir mellett 
a szegény egyszerű, virágtalan, frissen hán­
tolt sírra, melyen az elmúlt szomorú életet 
és szenvedést csak egy útszéli galyjból tö­
rött kereszt jelöli, nem gondolhatunlc-c ott 
Isten és mi magunkra.

Ha a tavasz, a virág, az élet örömeit 
példázza lelkünk előtt, a testvér, jó barát 
és szegény sírjánál, nem áll-e a képpel szem­

be e remény, hogy feltámadunk, ott találko­
zunk, ott az égben boldogok leszünk

A veszteség és bánat csak a remény­
ben keres és talál vigasztalást. — A nagy 
név es mindennapi ember nevét e földön 
csak a gondokt élheti túl, - Elmosódik 
emlékeinkből a fájdalom és bánat. Csak egy 
élettel tart minden öröm. Azután, azután 
masok következhetnek. - - Az idő mindent 
megemészt.

Vándor ffy.

Kedves őrangyalom!
Kedves őrangyalom! mit vélsz ?

Váljon mennyit is ér,
Mit ép e perezben nyújtok át 

E kis rózsafüzér?

Egy „rósz ember“ nyújtja át azt, 
Nem láttál ily önzőt,

Ki csak hazudja a tavaszt,
Mely ön-lelkében nőtt.

így nincs is semmi értéke 
E rózsafüzérnek, 

Mindössze annyi, mit érte 
A kertészek kértek.

Holott ennek minden pora
Egy becsületszót képvisel,-----

Illatával versenyezve,
Hidd el, csak szerelmet lehel.

Hidd el tehát, vagy ismered ?
Ki évnapodra nyújtja ezt, 

Kebledre tűzd vagy sárba vesd, 
Az élni-halni kész veled!
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veszik rajta, arra el lehet készülve, --- 
de hálát adhat a mindenható istennek, 
ha stane pede nem exequálják és rajta 
az ítéletet végre nem hajtják.

Április 2-káu.
(T.{Zay László felolvasására a vízről) 

Volt olyan felolvasás is, a hol va­
laki a vízről beszélt, elmondá ennek 
sajátságait; engem azonban leginkább 
az érdekel, a mit elhallgatott, hogy t. 
i. a viz fegyver, melynek férfierő ellen­
állni képtelen ; — ez ellenében minden 
férfibátorság semmivé lesz, vizzé válik, 
és a legerősebb akarat szétporlad, ez 
sziveden sajgó sebet üt, melyet semmi 
gyógyszer nem hegeszthet be, — lát­
tatok-e már szerető hölgy szemében 
felszivárogni ily vizet, és lcöny alak­
jában leperegni? — — mi, eliez ké­
pest az újonnan feltalált golyószóró? 
— amattól minden férfi jobban fél, 
mint ettől, — ha azzal előállanak 
csak egy van hátra, a capitulati o; — 
ezen viz, a választóvíznél is égetőbb, 
veszedelmesebb; — ki hinné, hogy a 
legszebb szemekben fakad a legártal­
masabb? ! el is mondták a költők róla, 
hogy még a sziklát is megindítja.

(Főtiszt. Rappensbergcr Kajetán vegyészt 
kísérleteire.)

Vegyész! lcisérletek! — a férfi so 
kát kisért meg, a nő pedig gyakran 
kísérteibe hozza, a szegény halandó 
észre sem veszi, mikor nyakig ben 
van a hínárban, honnan nincs szaba­
dulás; — az egészben az a legfurcsább, 
hogy rendesen a férfi kiséri a nőt, és 
mégis nem a nő, hanem a szilárd! 
erős! férfi az, ki kisértetbe jő, — a fér­
finél minden kisért, a szem, a haj, a 
viruló arcz, az ajk rózsás mosolya, a 
termet, a kecses mozdulat, a táncz, 
a bájló ének, sőt olykor — ki hinné? 
— még a ruha suhogása is; — azért 
szegény férfiak ! vigyázzatok! ne hogy 
kisértetbe essetek! — és mig a sze­
gény férfinem ily félelmességeknek 
van kitéve, addig a nő, ki a legkitű­
nőbb vegyész, oly szépen összeve­
gyül a dolgokat, miszerint a férfi azt 
hiszi, sőt meg is esküszik reá, misze­
rint őt szépen karonfogva, rózsalán- 
ezon vezetik, —pedig dehogy! az orrá­
nál fogva, és legfeljebb rövidebb vagy 
hosszabb pórázon! és ebben az a leg­
szebb, hogy ilyest az érdekelt soha 
sem vesz észre, el sem is hiszi, — ter­
mészetesen, mert be van kötve a szeme.

Április l(i-án.
(Piiskag Emil felolvasására a táviníszatrúl.)

Szép mesterség az a távirászat! 
be sokat lehet általa egy pillanat 
alatt mondani! — hanem az téves állí­
tás mégis, hogy a nők csak kisebb 
számban alkalmazvák a távirászatnál; 
nézetem szerint senki sem tudja és érti 
ezen szép mesterséget annyira, mint ép­
pen a hölgyek, csak hogy nekik nincs 
szükségük sodronyra, huzalra, ők csak 
pillanatásaikkal táviratoznak; és pedig

mennyit, de mennyit lehet ezzel mon­
dani? — a depescheket rendesen ne­
künk osztogatják, — de fájdalom! oly­
kor nincs köszönet bennök; — a nő 
született telegraphists, ő maga nem 
egyéb, mint delej, — a férfiak pedig a 
vas, melyet magukhoz vonzanak; — 
a villanyszikrákat nálok szép szemeik 
szórják, melyekkel összeperzselik a 
férfisziveket, — lángba borítják lel­
kűket, — elveszik eszüket, — és ha 
kell, meggyújtják az egész világot!-- 
engem nem kellene sokáig biztatni, 
könnyen beállnék közéjük távirász- 
nőnek.

(7'. Sziláiig János felolvasására a szépészet­

ien, ha a szépészétről tartanék fel - 
olvasást, — már természetesen csak 
úgy, ha tudnék, — elvetném a merev 
rendszer szabályait, körültekintenék e 
teremben, és elmondanám, hogy szépek 
a nők, mindegytől egyig! ők a terem­
tés remekei, nálúknál szebb nem léte­
zik a földön ! — de hogy is lehetne bol­
dogulni — kérem, nem a hölgyekkel, 
hanem e tannal? midőn mindjárta be­
vezetésben az áll: hogy a szépnek fo­
galma nagyrészben az ízléstől is függ,
— már pedig az ízlés különböző, az 
egyiknek a szőke tetszik, a másik a 
barnáért rajong, — az egyik a kék sze­
mekbe van belebolondulva, — a másik 
a barna — a harmadik pedig a fekete 
szemekről ábrándozik, — az egyiket 
elandalitja a csendes mélázó kedély, — 
a másikat pedig a heves és tűzről pat­
tant ragadja el, — de mi is lenne be­
lőlünk, ha ez nem igy, és másként 
volna ? ! hiában! egyiknek a pap — 
másiknak a pap né ! - én őszintén 
megvallom, — mi tagadás benne ? — 
nekem a papné, — de nem ám az a 
papné, kit talán a világ gondol, hanem 
a thália műkedvelő papnői, kiket sze­
líd, jótékony lelkűk e színfalak közé 
vezetett, kik kitartó lelkesedéssel ha­
ladnak a társadalmi művelődés e pá­
lyáján, elbájolva, elbűvölve a világot,
— mind gyöngyök ők, ragyogó, tiszta 
fényes gyöngyök, kik kiérdemelték a 
jóknak, a nemesért és szépért lelkesed­
ni tudóknak becsületét és háláját, — 
tündérek ők, kik a haladás fényes vi­
lágitó szövétnekével kezükben, fenkölt 
lélekkel haladnak magasztos pályáju­
kon előre, — és ha egykor szerette övé­
ik körében, az élet változó útain, talál- 
kozandnak a nagy nemzet béna csatá­
raival, — a kisdedek, árvák, és özve­
gyek mosolygó arczaikkal, — vagy a 
csendes magányon dal zendül át, — 
jusson eszükbe, hogy a csonka harezos 
sebeit, az ő gyöngéd kezök kötözé be,
— a kisdedek, árvák és özvegyek bá­
natos árasaikról, az ő gyengéd kezök 
száritá fel a könyeket, — és a dal az ő 
nyomdokaikon fakadt!...

A mi a húst és kenyeret, — vala­
mint az ananászt és csemegét illeti; 
erre megjegyzem, hogy amaz édes ha­
zai, emez pedig külföldi, — amaz úgy 
a nemzet, valamint egyesek mindenna­

pi szüksége, — eme nélkül pedig, 1 
épen nincs ellehetünk.

Április 23 án.
( Szabó Endre felolvasására a Fröbelrend- 

szerrül)
Mi szép, mi magasztos a nők hi­

vatása? ! — ők karolják át szeretet­
tel az egész világot, minden, — még 
talán a sivatag is ki virul az ő környe­
zetükben, ők mindenbe életet lehelnek, 
ők e föld jótékony angyalai! — És 
kérdem, van-e szebb egylet, mint a 
nőegylet? — Hisz ez csak a szépek és 
jóknak egylete, vagy ki más, mint ők, 
teremték meg e városban a kisdedóvo­
dát? hol a jövő nemzedék ártatlan kis 
polgárai, nyerik első kiképzésüket; — 
és most, midőn az alapnevelés e terén 
Frőbel Frigyes rendszere egy új kor­
szakot nyitott meg, — fokonként lép- 
tetendik életbe e rendszert, és a hála 
mely jótékony működésüket kiséri, a 
kisdedek és anyák áldása hervadatlan 
koszorút füzend számukra, melyen a 
női erények legszebbíke, ajótékony- 
ság arany betűkkel ragyogand.

Eddig tartanak a váczi felolvasá­
sok emléklapjai, ha netalán olyan 
is létezett volna közöttük, mely Önök 
megelégedésében nem részesült, úgy — 
igen kérem, — ne nekem tessék hibá- 
úl felróni, mert mint mondám, nem én 
írtam, nem az én fejemből valók, — 
találtam! és kész vagyok, az albumot a 
jelentkező tulajdonosnak bármikor kéz­
hez szolgáltatni.

Tisztelt Hölgyek!
Mielőtt e termet elhagynók, sza­

bad legyen mindnyájunk nevében 
őszinte köszönetét szavaznom, azon tü­
relem és kitartásért, melyet a felolva­
sásokat kisérni kegyeskedtek, és egy­
szersmind bocsánatot kérnem, ha talán 
várakozásuknak szerény tehetségeink 
itt ott teljesen megfelelni nem tudának; 
legyenek meggyőződve, hogy részünk­
ről a jó szándék és akarat nem hiány-

Es most midőn a felolvasások egy 
időre szünetelni fognak, Önöktől szívé­
lyes búcsút véve, kisérje az ég áldása 
utaikon, — és engedjék reménylenünk, 
hogy e téren ismét találkozandunk Él­
jenek !.

Nyilt köszönet.
T. Thfiry Sámáné úrhölgy a 

váczi nőegylet alaptőkéjének gyara­
pítására legközelebb 100 forintot o. é ado­
mányozni szíveskedett. A midőn tehát ennek 
átvétele és az illető helyre lett juttatásáról 
a nemeskeblíí adakozót e nyilvános helyen 
tisztelettel értesíteni szerencséin lenne, egy­
szersmind az adományban részesült nőegylet 
nevében a legforróbb köszönetemet nyilvá-

Vácz, május 24-én 1871.
Ben],-dr Emilia, 

a váczi nőegylet elnöke.



Helyi hírek.
A váczi Itim.yviiyoimlászok

tiinczvigalommal egybekötött dalestélye 
ma, pünkösd vasárnap, május 28-án fog 
megtartatni a „Curia“ vendéglő díszes ter­
mében, a következő műsorozattal: I. rész.
1. Szavalat, Szabó Elek úr által, Pestről.
2. „Gutenberg,“ német kardal Kume- 
neckeríől, énekli a pesti nyomdász-dalkör. 3. 
Z á s z 1 ő-d a 1, Tariczky Ferencztől. Énekli 
a váczi dalkör. 4. „Nem tudom én.“ Kar­
dal/Them Iíárolytól, énekli a pesti nyom­
dász-dalkör. 5. „Érted galambom.“ 
Énekli a váczi dalkör. II. rész. G. Orszá­
gos, bordal. Them Iíárolytól, Énekli a 
váczi dalkör. 7. „Ugyan édes párnám!" 
Kar Nikolitstól, énekli a pesti nyomdász­
dalkör. 8. „A v i rá g n a k megtiltani 
nem lehet'“ Kardalra alkalmazta Knáhl 
A., énekli a pesti nyomdász dalkör. 9. „B e- 
szegődtem ta rnócz ára b oj tár nak.“ 
Kardalra alkalmazta Knáhl A., énekli a pes­
ti nyomdász-dalkör. 10. Dal árin dúló, 
Ottótól, énekli a pesti nyomdász-dalkör.

Halálozások. — Lapunk bezárta- 
kor tömegesebb halálozások történtek. 
Gál lile János életének 74-ilc évében agy 
szélhüdés következtében. Nyitránszky 
Ignácznő, szül. Han ülik M ári a asz- 
szony életének 55-évében. Iíoós Jánosné, 
született Kamanházy Lilla, életének 
42-ik évében.

Hát az illő mit mond? Pár
nap óta oly kellemes időjárásunk van, 
hogy szintén kedvünk lenne már a vízben 
lubiczkolni.

Részben kívánságunk teljesülve van, 
a mennyiben a fürdőhelyiség már felszerel­
ve lévén, mai nap a t. közönség rendelkezé­
sére átadatik.

Mi megtekintettük ezen uszodát s va­
lóban egészen meglepett bennünket. Külö­
nösen, tetszik nekünk a gyermekfürdő, me­
lyet a szülőknek eléggé melegen ajánlani 
nem mulaszthatjuk el. —

Azt is állíthatjuk, hogy úszómesterül 
egy jól képzett egyén van alkalmazva.

Minthogy már az idő is kedvező, fel­
hívjuk polgártársainkat, hogy e valóban 
egészségi szempontból elkerülhetlenül szük­
séges vállalatot pártolni el ne mulassza.

Az előfizetések az uszoda helyiség iro­
dájában vétetnek fel.

Szentesi füzetek czim alatt egy, a 
mezőgazdászat, gyümölcsészet, szőlészettel 
foglalkozó folyóirat jelenik meg 0 r o s z i 
Miklós szerkesztősége alatt, előfizetési ára 
hat füzetre 2 frt. Előfizetni a szerkesztőnél 
Szentesen.

Természet ezimű városi tisztvise­
lőnk fia Berecz Antaltól ügyesen szerkesztett 
és bármily toillette-asztalon méltán helyet 
foglalható természettudományi közlöny Kos­
suth Lajos száműzött nagy hazánkfiától egy 
érdekes értekezést közöl a csillagok színvál­
tozásairól.

Közgazdászat.
Vácz, május 27-én 1871. 

1>. 1$. E héten a gabona forgalom, 
a külföldi kereslet folytán, élénkült; — kü­

lönösen: a tiszta búza,kivitelre kerestet­
vén, a múlt héthez képest 10 krral emelke-

A ro z s tömegesebb kereslet folytán 
szintén jobb áron és nagy mennyiségben ve­
tetett, és igy tudomásom szerint e hét 
mintegy 10000 mérő forgalmat mutat; — és 
pedig az árak tekintetében tiszta búza: 
2000 vámmázsa 5 frt 95 kr. vasútnál; — 
1000 v. m. 5 frt 75 kr. a magtárban 8 na­
pi átadásra; — 2000 v. m. 5 frt. 45 kr. 
14 napra magtárba átveendő. — 400 v.
m. 5 frt. 60 kr. (spiezbrandig) üszögös he­
gyű; — 300 v. m. 5 frt. 70 kr. 300 v. m.
5 frt 44 kr. rövid átadásra: — 200 v. m.
5 frt. 50 kr. és 100 v. m. 5 frt. 10 kr. 
3 havi fizetésre adattak el.

Rozs 500 mérő első rendű 3 frt 45 
kr. — 600 mérő 78 -80 fontos 3 frt. 38 
kr. — 1500 mérő 3 frt. 40 kr. — 200 mé­
rő 3 frt. 37ya kr. — 500 mérő 3 frt. 40 
kr. mindannyi bécsi fontra mázsáivá hajó­
nál átveendő, adatott el.

Árpa és Zabra semmi különös üzlet 
nem fordult elő, mindössze 100 bécsi mázsa 
roszabb minőségű zab adatott el 4 írtért 
hajónál átvéve.

A tegnapi hetivásár az izraelita ün­
nepek végett kevés behozatal végett nem 
jegyezhető.

Felelős szerkesztő: ÉLIÁSSY GYULA.

hirdetések.

Az álta­ lános
itesité Isit

melynek intézményei a kielégítésre legteljesebb biztosítékot nyújtanak, alúlirt által elfogad
biztosítási ajánlatokat

tűz, villámcsapás és szétrobbanás ellen
lak és gazdasági épületekre, áruraktárakra, kicsépelt vagy szalmában lévő terményre, a 
mezei gazdaság és müipar egyéb terményeire, földmivelői és más szerszámokra, állatok, 

gyárok, gepek és szerekre, házi eszközök, úgy mint: bútorok, ruha és fehérnemüekre st. b.
Egyszerűsített feltetel, okszerű árszabály, legolcsóbb díj lényeges engedések, könyeb- 

bitett befizetés, fokozatos leszalitasa mellett. Részesítés a tiszta jövedelemben, biztosított tg- 
gok (helyiválasztmány) véleményadása a kárnagyságáról, az évi nyeremény io°|0 nek áten­
gedése túzvédeszköz és óltószerekre, egyéb újítások,

Felvilágosítással, áttekintetések _ és bevallási nyomtatványokkal a legnagyobb kész- 
séggel és díjmentesen szolgál. A váczi ügynökség Kintzler Soma úrnál.

Árverési hirdetmény,
Néhai Farka« István, hitese Feiner Erzsébet, 

leányuk Farkas Emma hagyatékaikat képező a váczi 41 ik 
számú telekjegyzőkönyvi' lapon feljegyzett ház, törökhe- 
gyiszőlők s kert, f. évi Junius 16 án, szükség esetén ugyan f. 
évi Julius 18 án a Vácz városi törvényszéki irodában min­
denkord. e. 10 órakor megtartandó árverésen el fognak adat­
ni. A venni szándékozók erről azzal értesittetnek : hogy az 
árverési feltételek alólirtnak hivatalában meg tudhatók,

Kelt Váczon, 1871. Május 25 én.
Primer Antal,
megbízott tanácsnok.

Kiadótulajdonos: Eliássy Gyula.

Hirdetmény.
Alólirott fürdőtulajdonos tisztelettel tudatja, hogy jól berende­

zett es megnagyobbított dunafürdőjét ma megnyitotta.
Előfizetni lehet egyedül a fürdötulajdonosnál a helyiségen.
Egy személy a közös uszodában egész fürdő idény alatt napon­

ta egyszeri fürdésért — — — _ __ _     e frt.
Többszöri fürdésért — - - ______ ____ 8 frt.
Gyermekfürdő - — — ______ 3 frt.
Külön lürdő egy személyre egész nyári idényre — 10 frt.
Családi külön fürdő két személyre — — — 13 frt.
három személyre — — __ — — — __i5 frt.

, Ajánlja az áldozattal felállított fürdőjét, és uszodáját, mely ügyes 
úszómesterrel van ellátva a közönség figyelmébe. —

Rasovszki Márton.

, 1871. Nyomatott a siketn. ipairnt. gyorssajtóánj


